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PROPOSITION DE LOIWETSVOORSTEL

19 oktober 2000 19 octobre 2000

tot wijziging van de wet
van 19 oktober 1921 tot regeling

van de provincieraadsverkiezingen

(ingediend door de heer Willy Cortois c.s.)

modifiant la loi
du 19 octobre 1921 organique

des élections provinciales

(déposée par M. Willy Cortois et consorts)

Luidens de provinciekieswet mogen onder meer
ambtenaren en beambten van een gemeentebestuur
geen deel uitmaken van een provincieraad. Daarmee
worden alle gemeentepersoneelsleden bedoeld, waar-
onder de vrijwillige brandweerlieden, aldus het ant-
woord van de minister van Binnenlandse Zaken op
een parlementaire vraag. De indieners stellen voor de
onverenigbaarheid tussen het ambt van vrijwillige
brandweerman en dat van provincieraadslid op te hef-
fen. Vrijwillige brandweerlui mogen immers wel
gemeenteraadslid zijn en zij zien geen enkele reden
waarom zij geen provincieraadslid zouden mogen zijn.

La loi électorale provinciale dispose que les fonc-
tionnaires et les employés des administrations com-
munales, entre autres, ne peuvent, être membres du
conseil provincial. Dans une réponse à une question
parlementaire, le ministre de l’Intérieur a précisé que
cette disposition visait tous les agents communaux, y
compris les pompiers volontaires. Les auteurs propo-
sent de supprimer l’incompatibilité entre la fonction de
pompier volontaire et le mandat de conseiller provin-
cial. Les pompiers volontaires peuvent en effet être
conseiller communal et les auteurs ne voient dès lors
aucune raison de leur interdire d’être conseiller pro-
vincial.

SAMENVATTING RÉSUMÉ
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

L’article 25 de la loi du 19 octobre 1921 organique
des élections provinciales désigne les personnes qui ne
peuvent être membres du conseil provincial.

Le point 6° de cet article dispose que c’est notam-
ment le cas des fonctionnaires et employés des admi-
nistrations communales ainsi que des employés aux
commissariats d’arrondissements et au gouvernement
provincial.

Cela implique que les pompiers volontaires ne peu-
vent pas être membres du conseil provincial. Cette in-
compatibilité a encore été confirmée par le ministre de
l’Intérieur dans sa réponse à une question écrite de M.
Vanpoucke (question n° 182 du 24 mai 2000, Questions
et Réponses, Chambre, 1999-2000, n° 40, du 24 juillet
2000, p. 4 687).

Or, l’article 71, 6°, de la nouvelle loi communale pré-
voit une exception en faveur des pompiers volontaires
et leur permet d’être membres du conseil communal.

Rien ne justifie le fait que les pompiers volontaires
puissent être membres des conseils communaux mais
pas des conseils provinciaux.

Le présente proposition de loi vise dès lors à faire en
sorte que l’exception prévue pour le conseil communal
soit également d’application en ce qui concerne le con-
seil provincial, de manière à ce que les pompiers volon-
taires puissent également siéger dans cette dernière
assemblée.

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Artikel 25 van de wet van 19 oktober 1921 tot regeling
van de provincieraadsverkiezingen bepaalt wie geen deel
kan uitmaken van de provincieraad.

Het 6° van dit artikel stelt dat dit het geval is voor de
ambtenaren en de beambten van het provinciebestuur
evenals van de arrondissementscommissarissen en van
de gemeentebesturen.

Dit impliceert dat vrijwillige brandweerlieden geen deel
kunnen uitmaken van de provincieraad.  Dit werd nog-
maals bevestigd door het antwoord van de minister van
Binnenlandse Zaken op een schriftelijke vraag van de
heer  Vanpoucke (vraag nummer 182 van 24 mei 2000,
Vragen en Antwoorden, Kamer, 1999-2000, nr. 40, van
24 juli 2000, bladzijde 4.687).

Nochtans stelt artikel 71, 6°, van de nieuwe gemeen-
tewet een uitzondering in waardoor de vrijwillige brand-
weerlieden wel deel kunnen uitmaken van de gemeen-
teraden.

Er is geen enkele reden te vinden waarom de vrijwil-
lige brandweerlieden wel deel zouden kunnen uitmaken
van de gemeenteraden maar niet van de provincieraden.

Dit voorstel heeft dan ook als doel dezelfde uitzonde-
ring die van kracht is voor de gemeenteraad, eveneens
van toepassing te maken voor de provincieraad, zodat
de vrijwillige brandweerlieden ook in deze laatste verga-
dering zitting zouden kunnen hebben.

Willy CORTOIS (VLD)
Tony SMETS (VLD)
Marilou VANDEN POEL-WELKENHUYSEN (VLD)
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Article 1er

La présente loi règle une matière visée à l’article 78
de la Constitution.

Art. 2

L’article 25, 6°, de la loi du 19 octobre 1921 organique
des élections provinciales est complété comme suit :

«, à l’exception des pompiers volontaires. »

16 août 2000

Artikel 1

Deze wet regelt een aangelegenheid als bedoeld in
artikel 78 van de Grondwet.

Art. 2

Artikel 25, 6°, van de wet van 19 oktober 1921 tot
regeling van de provincieraadsverkiezingen wordt aan-
gevuld als volgt :

«, met uitzondering van de vrijwillige brandweerlie-
den.»

16 augustus 2000

Willy CORTOIS (VLD)
Tony SMETS (VLD)
Marilou VANDEN POEL-WELKENHUYSEN (VLD)

Centrale drukkerij van de Kamer - Imprimerie centrale de la Chambre


